

**LESENCEISTVÁND KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE
8319 Lesenceistvánd, Kossuth utca 145.**

Szám: 1/203-18/2015.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2015. december 09. napján 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatás testületi üléséről

Az ülés helye: Lesenceistvánd, Művelődési Ház nagyterme

Az ülésen megjelentek:

Tóth Csaba	polgármester
Nagy Károly	alpolgármester
Enyingi Tibor	képviselő
Hogyor Krisztián Róbert	képviselő
Orbán Tibor	képviselő

Tanácskozási joggal meghívottak:

Dr. Gelencsér Ottó	jegyző
--------------------	--------

Jegyzőkönyvvezető:

Jóna Bernadett	gyakornok
----------------	-----------

Tóth Csaba polgármester: Tisztelettel köszönti a megjelent állampolgárokat, a települési képviselőket, Dr. Gelencsér Ottó jegyző urat, valamint a település részéről megjelent állampolgárokat. A kiküldött meghívóban foglaltak szerint a képviselő-testület 17.00 órai kezdettel közmeghallgatást tart, és folytatja munkáját.

Megállapítja, hogy a megválasztott 5 fő képviselő közül 5 fő jelen van, az **ülés határozatképes, azt megnyitja.**

Kéri, akinek a napirendi pontokon kívül van más javaslata, tegye meg!

Más javaslat nem hangzott el.

Lesenceistvánd Község Önkormányzat Képviselő-testülete a mai „közmeghallgatás” képviselő-testületi ülésen az alábbi napirendet tárgyalja:

1.) Tájékoztató az állampolgárok részére a 2015. évi önkormányzati feladatok végrehajtásáról (Közmeghallgatás)

Előadó: Tóth Csaba polgármester

NAPIRENDI PONT TÁRGYALÁSA

1.) Tájékoztató az állampolgárok részére a 2015. évi önkormányzati feladatok végrehajtásáról (Közmeghallgatás)

Előadó: Tóth Csaba polgármester

Tóth Csaba polgármester: a közmeghallgatásoknak két fontos szerepe van, hogy egy kicsit visszanezünk az elmúlt évekre, valamint meghallgatják azokat a problémákat, javaslatokat és észrevételeket, amelyeket a lakosság a Képviselő-testület felé jelezni szeretne. Pár mondatban összefoglalja az év aktuális eseményeit. Az idei év nagy vonalakban úgy működött, mint az előző évek, szerényen, de fejlődni tudott a község. Egyik nagyon fontos beruházás volt a külterületi útépitésekkel kapcsolatban történt. A Zrínyi utca és a Dózsa utca meghosszabbítása történt meg, valamint ezeken az útszakaszokon a vízelvezető árok is tisztítást kapott. Ha az önkormányzat úgy dönt, hogy az úthálózatba belenyúlt, a vízelvezetési rendszert is karban kell tartani. Egyik szakaszon árokmélyítés is történt, ugyanis nagy mértékben befövenyesedett az árok, ezt az önkormányzatnak térítésmentesen megcsinálták. Útépitésre volt még beadva pályázat, ami a Hegyalja utca és a Dózsa utca alsó szakaszát érintette, valamint a Hegyalja utca meghosszabbítását és összekötését a József Attila utcáig. A pályázatot még nem utasították el, jelen állás szerint tartalék listára került. A másik nagy beruházás az óvoda építésének a befejezése volt. Abba az állapotba került, amit 6 évvel ezelőtt elképzelték. A beruházás 95 %-át az állam finanszírozta, a maradék 5 %-ot a helyi adófizetők adó forintjából egészítették ki. Az óvodába meleg konyhás helyiségének kialakítására benyújtott pályázat sajnos forrás hiányában elutasításra került. Az óvodára vonatkozó engedélyt úgy adták meg, hogy a régi konyhaépületet el kell bontani. Jelen pillanatban raktár helyiségként funkcionál, ott tárolják például az óvoda régi kapuját.

A két beruházás együttes értéke meghaladta a 40 millió forintot. Egy olyan falunak, mint Lesenceistvánd, ahol az éves adóbevételek 2/3-a lakosságtól, 1/3-a pedig a vállalkozóktól származik, van kb. 14.500.000 Ft bevétel és meg tud valósítani belőle egy 40 milliós beruházást, az nem olyan rossz arány. A 4,5 milliós forint az iparüzési adóból, a maradék 10 millió forint pedig a gépjárműadó itt maradó részéből és a helyi kommunális adóból tevődik össze, ami a lakó ingatlanokból, valamint a külterületi építményekből, mint építményadó származik. Az adóbevételek 1/3-a pályázati önerőként félre van téve, a maradék pedig az aktuális működésre fel van használva, hiszen üzemeltetni kell például a falut, a köztemetőt, az óvodát, az utakat karban kell tartani és még sorolhatná.

Az év folyamán lopásra is sor került, eltulajdonította valaki az önkormányzat fűnyíróját, ezt követően a biztosítótól kapott kártalanításból vettek egy újat.

Visszatérve az utak építésére, a fő utca ki lett volna mélyítve végig, de a közútkezelők gépe elromlott, amivel ezt el tudták volna végezni. Ha nem romlik az idő, akkor valószínűleg januárban elvégzik a munkát. 2002-ben volt utoljára kimélyítve a fő utca, azóta folyamatosan befövenyesedik. Az utak mellett az árkokra is oda kell figyelni. A hegyből lezúduló csapadék hozza magával a törmeléket, feltöltve azzal az árkokat, ezért nagyon fontos az árkok folyamatos tisztítása is, hiszen ha van egy nagyobb eső, akkor is a vízelvezető rendszer felé tudjon vonulni a víz.

Kisebberuházások is történtek, székeket vásároltak a Művelődési házba, bútorokat az óvodába. Nyertek 270.000 Ft összeget, amelyből a Művelődési ház újra lesz festve, valamint jövőre tervezik az épület lambériájának cseréjét. Úgy gondolja, hogy minden fontos elemet elmondott, de ha van valakinek kérdése vagy észrevétele, akkor szívesen válaszol ő is, valamint a jegyző úr is.

KÉRDÉSEK

Horváth Ferenc állampolgár: azt szeretné megkérdezni, hogy az ő területénél valaki csinált egy utat, a kavics el lett teregetve, bele lett nyomva az út törmeléke az ő területébe. Ki a kivitelező, kitől kapott engedélyt, mert az ő területére került rá a hordalék. Valamikor, abban az időben legalább 5-6 méterrel feljebb volt az út.

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: ki kell vizsgálni ezt az ügyet, erre most biztosan nem tudnak válaszolni, nem szoktak erre engedélyt kérni. Nem látta, hogy ki hordta oda?

Horváth Ferenc állampolgár: nem. Korábban meg lett szüntetve az alsó út, ezért csinálta valaki ezt az új utat.

Tóth Csaba polgármester: erre most nem tud választ adni, Az biztos, hogy a Szőlő-hegyen nagyon sok út nem ott megy, ahol jogilag mennie kellene. Ha ott hivatalos építés lenne, akkor az azzal kezdődne, hogy ki vitélező kihívja a földmérőt, kijelöli azokat a jogi határokat, ahova az útnak bele kell férnie. Ha nem fér bele, akkor vagy vásárolunk a tulajdonostól, vagy felajánlja az önkormányzatnak azt a területet. Az önkormányzat önszántából senki területét nem akarja lefoglalni. Azt, hogy az utat hova tiporták ki, sajnos nem tudják megőrizni.

Horváth Ferenc állampolgár: javasolja, hogyha kijönne a polgármester úr, akkor megmutatná, melyik területről is van szó. Gyerek korában is arra járt, tudja, hogy 5 méterrel feljebb volt eredetileg az út, most már egyre lejjebb kerül. Neki ki is mérték ez a terület, de még attól is folyamatosan lejjebb közlekednek.

Id. Kondor Károly állampolgár: elég sokat járt arra, emlékszik rá, hogy az úttól felfelé és lefelé is volt árok.

Morvai Lászlóné állampolgár: a Pöttyös major, az Uzsa felé vezető út területén, az ő birtokuk és a Sipos Imre birtoka között van egy átérés az aszfaltos út alatt. Ez az árok régóta nem árok a egybe szántás miatt. Gyerek korából emlékszik, hogy ez legalább egy 2 méter mély árok volt. Nem lehetett rajta közlekedni, mert az egy mély vízelvezető árok volt. Már tíz éve tudomása van róla, hogy ott egy létő, csak éppen nem működik átérés van. Az átérés járható, mert kitisztították, megvannak a nyílásai is, csak mivel nincs árok az alsó és a felső átérés között, ezért nem funkcionál. Az ároknak a két széle ki is van tűzve. Valamelyik évben volt egy nagy zápor és emlékszik rá, hogy nem az árokba, hanem az ő birtokukra folyt rá a csapadék.

Tóth Csaba polgármester: ha jön a közút kezelő, akkor valószínűleg sort kerítenek a kitisztítására.

Morvai Lászlóné állampolgár: a másik dolog, amit el szeretne mondani, az a házak házszámozásával kapcsolatos. Úgy tudja, hogy illetékmentes lesz az igazolványok kiállítása. Javasolja, hogy meg kellene ragadni a falu vezetőségének ezt a lehetőséget és rendbe rakni.

Morvai László állampolgár: saját házuk házszáma 210, az egyik szomszédé 210, a másik szomszédé pedig 214-es számú. Tehát logikusan a saját házuk lenne a 212, ezzel csak egy baj van, hogy ők a 210-es házszámot vették meg, tehát ők ezt nem javíthatják. Javasolja, hogy ezt tűzzék ki egy napirendi pontra a következő év folyamán.

Tóth Csaba polgármester: ezek a házszámok valamikor amiatt csúszhattak el, hogy volt valakinek kettő egymás mellett lévő telke, az egyiket megvette tőle valaki és oda épített rá egy házat és akkor ez nem lett rendezve. Ugyanez a helyzet a József Attila utcában is.

Morvai Lászlóné állampolgár: a Kossuth utca Lescencetomaj felőli részén is kapásból tud mondani 10 házat, amelynek nem jól van számozása.

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: a foghíj telkeknél nem hagyták meg a házszámot.

Tóth Csaba polgármester: a ezt rendbe teszik, akkor későbbiek során is fel fog borulni a rendszer az esetleges, újabb telekvásárlások alkalmával. Azt nem, tudja, hogy erre rákötelezhető-e az, aki ebben vétlen. Ígéri, foglalkozni fognak ezzel az ügyel.

Horváth Ferenc állampolgár: a Dózsa utca meghosszabbításával kapcsolatban el szeretné mondani, hogy ott, ahol kettő autó elmege egymás mellett, ott a kercek alatt az útnak a széle folyamatosan letöredezik. Ráadásul még az eső és a fagy is kimossa. Ugyanez a helyzet a József Attila utca esetében is.

Tóth Csaba polgármester: ebben az esetben folyamatosan pótolni kell padkát. Ami még a legfontosabb, hogy az úttest mindig legyen magasabban, mint az padka, hogy a víz le tudjon folyni az árokba. Igazat ad ebben az ügyben, oda fognak figyelni rá.

Id. Kondor Károly állampolgár: a József Attila utca elején, a vízvezeték csövek felett meg van süllyedve az út. Nehéz rajta közlekedni. Nem lehetne azt megjavítani?

Tóth Csaba polgármester: ez a csatorna beruházás az egyik problémája, hogy folyamatosan áll vissza a régi rend, süllyed az aszfalt. Valóban megsüllyedt a József Attila utca. Ott folyamatosan megáll a víz, előbb vagy utóbb meg kell javítani. Nem tömörítették meg kellőképpen a kivitelezők. Ez minden egyes településen probléma, ahol csatorna építésre került sor.

Varjúné Fodor Edit állampolgár: az ő házuk előtt is megsüllyedt az út. Merre lehet kérelemmel indulni ez ügyben?

Tóth Csaba polgármester: legegyszerűbb esetben az önkormányzat felé egy írásos panasszal, amit a közút kezelők felé tudnak továbbítani.

Morvai Lászlóné állampolgár: az ő házuk előtt olyan szinten huppannak az autók, hogy már csilingelnek az üvegpoarak a szekrényben, pedig náluk nincs is átkötés.

Varjúné Fodor Edit állampolgár: busztól, teherautótól is. Az ő esetükben is ugyanez a helyzet.

Morvai Lászlóné állampolgár: a Szegi Károly felé vezető útról szeretne pár szót szólni. Annak az útnak a leaszfaltozására nem kerülhetne sor? Maga a homorú formája nagyon jó, mert elég jól lefolyik rajta a víz és tűrhető állapotban van, csak éppen az anyag hiányzik már a kövek közül. Nagyon sok tulajdonos közlekedik arra, de már nem csak autók törnek össze rajta, hanem már gyalogosan is nehéz ott közlekedni.

Morvai László állampolgár: véleménye szerint civil kezdeményezés útján is meg lehetne valósítani. Felmérést lehetne indítani, hogy ki mennyit szeretne felajánlani hozzá.

Enyingi Tibor képviselő: ha őt kérdeznék meg, akkor biztosan adna hozzá, mert tényleg nagyon rossz az az út.

Tóth Csaba polgármester: kézi bedolgozással, kézi hengerezéssel meg lehet valósítani.

Antal Lászlóné állampolgár: érdeklődik, hogy a kéményseprők milyen időközönként érkeznek a településre? Tél van már, tavaly sem voltak, idén sem, és már aggódik, hogy gondok lesznek a kéményekkel, annak ellenére, hogy CO jelzőt használnak a lakásukban.

Tóth Csaba polgármester: a kéményseprő közszolgáltatás változott az utóbbi időben. A régi fajta kazánok esetében fordult elő olyan, hogy a tökéletlenül elégett gáz visszaáramlik a kazán füst elvezető csövén. Általában a vegyes tüzelésű kazánok esetében CO nehezen keletkezik, ha csak a kémény tönkre nem megy vagy át nem ázik. Manapság a szabvány szerint nem is lehet téglából kéményt építeni, hanem kizárólag az előre legyártott kémény elemekből lehet új kéményeket építeni. A településen már több ilyen kémény lett építve. Ez ügyben átadja a szót Dr. Gelencsér Ottó jegyző úrnak.

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: a kéményseprés már hatósági feladat, úgy tudja, hogy Veszprém megyében az ajkai központtal működik a kéményseprés szolgáltatás. Ajkában van a központ és ott kell jelezni, ha erre igény van. Ennek a díja kéményenként 1500 Ft. Most is van olyan kötelezettségük, hogy időszakosan felülvizsgálják a településeket, de hogy milyen időközönként jönnek, azt nem tudja megmondani.

Antal Lászlóné állampolgár: egyénileg kérheti?

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: persze, minden további nélkül. Ebbe az összegbe bele tartozik a tisztítás és az ellenőrzés is.

Horváth Ferenc állampolgár: az lenne a kérdése, ha valaki telket vesz vagy elad, akkor azt be kell jelenteni az önkormányzathoz? Valamint abban az esetben, hogyha valakinek kimérik a területét, akkor nem kell értesíteni a szomszédot?

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: nem. A szomszédok esetében van ilyen értesítési kötelezettség, amit nem a tulajdonos tesz, hanem a földmérő. Ki kell értesítenie a földmérőnek a szomszédot.

Tóth Csaba polgármester: csak abban az esetben, ha ez hivatalos földhivatali intézkedés.

Dr. Gelencsér Ottó jegyző: ki fognak menni a helyszínre és megvizsgálják, hogy milyen állapotban van az az út.

Morvai Lászlóné állampolgár: szeretné kérdezni, hogy kb. 7 éve vásárolt, önkormányzati tulajdonba került Szűcs lányok -féle birtokból mikor lesz utcásor? Azon akár még gazdálkodni is lehetne.

Tóth Csaba polgármester: mivel igény nincsen rá, nem a közeljövőben. Mivel a falunak az egy tartalék területe, kell vele foglalkozni a következő 5-10 éven belül biztosan, attól függően, hogy a gazdasági növekedés milyen megoldásokat hoz Európába. Lesenceistvánd nem tartozik a hátrányos helyzetű települések közé, így nem tudtak itt olyan Start-munkaprogramok elindulni, mint Kaposfőn vagy Borsod megyében. Ezek hiányában nehézkes az ilyen területeknek a fenntartása.

Papp Szabolcs állampolgár: kérdezi, hogy van-e lehetőség a Péczerek előtti utat, - tudja, hogy az hivatalosan nem út - a keletkezett kátyúk és gödrök miatti letolására, kijavítására?

Tóth Csaba polgármester: igyekeznek megoldani a problémát a jövő év folyamán. Tudja, van még bőven tennivaló a településen, ezen dolgoznak a képviselő társakkal együtt. Bízik

abban, hogy mindenki megkapta a választ a kérdésére. Megkérdezte, van-e még kérdés, hozzászólás.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Tóth Csaba polgármester: Megköszöni a képviselő-testület tagjainak a részvételt, a lakosságnak, hogy megtisztelték jelenlétükkel, észrevételükkel a képviselő-testületet, a közmeghallgatást 18.30 perckor bezárta.

K.m.f.

